
2 　封筒のあて名のお子さんが生まれた年・月を選んでください。

No. 回答数 ％
1 ０歳 340 16.3
2 １歳 360 17.3
3 ２歳 327 15.7
4 ３歳 369 17.7
5 ４歳 346 16.6
6 ５歳 342 16.4

全体 2,084 100.0

12 　子育てを「つらい」と感じている場合、その理由として特にあてはまるものを３つまで選んでください。【複数回答項目】

No. 回答数 ％ ０歳児 １～２歳児 ３～５歳児
1 自分の時間が取れないため 350 53.3 32.6% 59.4% 54.9%
2 身体的・体力的に疲れがたまるため 439 66.8 44.9% 77.2% 66.4%
3 子どものしつけや教育が思うようにいかないため 249 37.9 13.5% 38.1% 43.7%
4 配偶者や親族などの協力が得られないため 57 8.7 3.4% 12.9% 7.7%
5 経済的に苦しいため 134 20.4 18.0% 19.8% 21.3%
6 自分の子育て方法に自信がもてないため 167 25.4 15.7% 21.3% 30.1%
7 子育ての悩みを相談できる相手がいないため 18 2.7 3.4% 2.0% 3.0%
8 子どもの発育に不安を感じるため 71 10.8 7.9% 8.9% 12.6%
9 自分に必要な情報を上手く得ることができないため 5 0.8 1.1% 0.0% 1.1%
10 仕事と育児の両立が難しいため 210 32.0 21.3% 28.2% 36.6%
11 子どもをかわいいと思えないため 2 0.3 0.0% 0.5% 0.3%
12 親族など周囲の干渉が苦痛であるため 22 3.3 0.0% 1.5% 5.2%
13 ママ友などとの人間関係がストレスであるため 8 1.2 0.0% 0.5% 1.9%
14 その他 21 3.2 3.4% 3.5% 3.0%
15 無回答 1 0.2

全体 1,754

回答者数（無回答を含む） 657

72 　利用者支援を行う場合に、どのような情報を提供してほしいですか。【複数回答項目】

No. 回答数 ％ ０歳児 １～２歳児 ３～５歳児
1 認定こども園の手続き・入所状況 1,033 49.6 49.1% 54.3% 46.6%
2 保育所の手続き・入所状況 1,230 59.0 66.2% 62.9% 54.2%
3 幼稚園の手続き・入所状況 748 35.9 37.6% 39.0% 33.3%
4 認可外保育施設の手続き・入所状況 310 14.9 17.9% 15.6% 13.4%
5 放課後児童クラブの手続き・利用状況 925 44.4 36.2% 41.6% 48.8%
6 病児・病後児保育事業の手続き・実施施設 878 42.1 45.0% 44.0% 40.0%
7 延長保育事業の手続き・実施施設 598 28.7 30.9% 27.8% 28.6%
8 一時預かりの手続き・実施施設 785 37.7 40.6% 39.0% 35.9%
9 ショートステイ・トワイライトステイの手続き・実施施設 235 11.3 12.1% 12.1% 10.5%
10 地域子育て支援センター、つどいの広場などの地域子育て支援施設775 37.2 43.8% 40.9% 32.6%
11 ファミリー・サポート・センター事業 469 22.5 26.8% 23.6% 20.4%
12 子どもの発達に関する相談窓口 550 26.4 25.0% 27.1% 26.4%
13 子育ての悩み相談 668 32.1 37.4% 32.6% 30.0%
14 各種イベント情報 742 35.6 35.0% 35.4% 36.0%
15 その他 46 2.2

全体 9,992

回答者数 2,084

75 　子育てについて学ぶ機会としてどのような機会を提供してほしいと思いますか。

No. 回答数 ％ ０歳児 １～２歳児 ３～５歳児
1 親同士などが情報交換できる機会 878 42.1 45.0% 44.8% 39.5%
2 専門家などによる子育てに関する教室 910 43.7 56.2% 43.2% 42.7%
3 市ホームページによる情報提供 592 28.4 43.5% 29.4% 29.0%
4 アプリなどによる情報提供 1,098 52.7 43.5% 53.0% 51.4%
5 子育てを体験できる機会の提供 314 15.1 16.3% 14.8% 14.8%
6 その他 78 3.7 1.8% 2.8% 4.4%

全体 3,870

回答者数（無回答を含む） 2,094
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